
YouGov / Eurotrack Survey Results

Sample Size: 1569 GB Adults, 2075 German Adults, 959 

French Adults, 1031 Danish Adults, 1022 Swedish Adults, 

967 Finnish Adults, 540 Norweigan Adults

Fieldwork: 19th - 24th January 2017

GB Germany France Denmark Sweden Finland Norway

Weighted Sample 1643 2075 959 1023 1033 967 540

Unweighted Sample 1643 2075 959 1031 1022 967 540

% % % % % % %

Do you approve or disapprove of the Government's record 

to date?

Approve 30 30 14 22 16 20 32

Disapprove 39 57 75 57 67 65 49

Don't know 31 13 10 21 17 15 19

If there was a referendum on [COUNTRY'S] membership of 

the European Union, how would you vote?

I would vote to remain a member of the European Union 43 60 59 51 50 18

I would vote to leave the European Union 44 26 27 31 29 67

I would not vote 5 6 2 2 7 3

Don’t know 8 9 13 16 14 13

Would you say that you are very optimistic, fairly optimistic, 

fairly pessimistic or very pessimistic about the future of the 

European Union?

Very optimistic 3 3 2 3 2 2 2

Fairly optimistic 21 36 20 36 37 38 21

TOTAL OPTIMISTIC 24 39 22 39 39 40 23

Fairly pessimistic 40 37 45 38 34 38 41

Very pessimistic 20 13 25 11 15 12 16

TOTAL PESSIMISTIC 60 50 70 49 49 50 57

Don’t know 17 10 8 12 12 10 20

Please tell me how far you agree or disagree with the 

following statement: [COUNTRY] is influential in 

EUROPEAN affairs

Strongly agree 7 19 6 6 3 2 3

Agree 31 43 25 33 18 21 21

TOTAL AGREE 38 62 31 39 21 23 24

Neither agree nor disagree 23 20 25 28 31 26 27

Disagree 19 9 22 19 28 32 27

Strongly disagree 9 3 17 9 11 14 16

TOTAL DISAGREE 28 12 39 28 39 46 43

Don’t know 12 7 5 4 9 5 6

Thinking about Britain's relationship with the EU, which of 

the following statements best reflects your view?

The UK needs the European Union more than the European 

Union needs the UK
17 37 25 25 24 25 16

The European Union needs the UK more than the UK needs the 

European Union
33 9 12 20 21 18 29

The European Union and the UK need each other equally 28 27 26 35 29 31 23

Neither the European Union nor the UK need one another 8 14 21 6 7 10 9

Don't know 14 13 16 13 18 17 23

Thinking about [COUNTRY´s] relationship with the EU, 

which of the following statements best reflects your view?

[COUNTRY] needs the European Union more than the 

European Union needs [COUNTRY]
9 16 41 27 37 14

The European Union needs [COUNTRY] more than [COUNTRY] 

needs the European Union
38 17 11 19 11 33

The European Union and [COUNTRY] need each other equally 33 37 25 26 23 17

Neither the European Union nor [COUNTRY] need one another 9 16 12 14 18 18

Don’t know 11 14 11 14 11 17
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How much confidence, if any, do you have in the 

[COUNTRY] security forces ability to combat terrorist 

attacks in [COUNTRY]?

A lot 34 17 11 28 4 14 9

A little 38 39 46 46 26 49 37

TOTAL A LOT 72 56 57 74 30 63 46

Not a lot 15 29 26 17 45 24 37

None at all 4 10 13 3 18 6 10

TOTAL NOT A LOT 19 39 39 20 63 30 47

Don’t know 11 5 5 7 7 7 8

How worried, if at all, are you personally that Islamic 

State/ISIS may attempt another/a terrorist attack here in 

[COUNTRY]?

Very worried 14 31 28 13 18 12 13

Fairly worried 47 43 48 38 35 32 32

TOTAL WORRIED 61 74 76 51 53 44 45

Not very worried 24 17 15 38 36 46 38

Not worried at all 6 4 4 8 7 7 9

TOTAL NOT WORRIED 30 21 19 46 43 53 47

Don't know 9 5 5 4 5 3 8

What percentage of [COUNTRY'S] national budget do you 

believe it spends on defence? Your answer can include a 

decimal place.

MEDIAN 10.0 15.0 10.0 5.0 5.0 5.0 5.0

Do you support or oppose [COUNTRY'S] membership of 

NATO?

Strongly support 42 41 21 44 54

Tend to support 31 27 33 36 21

TOTAL SUPPORT 73 68 54 80 75

Neither support nor oppose 10 13 20 10 11

Tend to oppose 2 5 6 2 4

Strongly oppose 2 4 9 1 2

TOTAL OPPOSE 4 9 15 3 6

Don't know 13 9 10 6 7

Would you support or oppose [COUNTRY] joining NATO?

Strongly support 15 13

Tend to support 24 26

TOTAL SUPPORT 39 39

Neither support nor oppose 19 18

Tend to oppose 14 16

Strongly oppose 14 17

TOTAL OPPOSE 28 33

Don’t know 14 10

Which of the following best reflects your view?

NATO still has an important role to play in the defence of 

Western countries
68 62 52 77 74

NATO no longer has a useful role to play in the defence of 

Western countries
5 15 24 8 7

Neither 6 8 8 4 6

Don't know 21 15 17 12 13

Which of the following do you think NATO should be more 

focussed on?

Protecting NATO countries from being attacked by hostile 

countries
14 13 11 22 21

Protecting NATO countries from terrorism 20 30 26 30 23

Both equally 48 43 42 37 43

Neither 3 5 10 2 3

Don’t know 15 9 11 9 10
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How big a threat, if any, do you consider each of the 

following countries to be to [COUNTRY]? Please use the 

scale where 0 means "Not a threat at all" and 10 means "A 

serious threat".

Russia

0 - Not a threat at all 4 10 11 4 5

1 3 5 4 3 5

2 5 5 6 6 7

3 4 7 8 7 9

4 6 7 6 9 7

5 10 14 16 12 12

6 12 10 11 11 9

7 15 12 12 15 12

8 14 9 9 13 12

9 5 5 4 6 5

10 - A serious threat 9 7 7 9 9

Don't know 13 10 7 6 8

Low 0-3 16 27 29 20 26

Mid 4-6 28 31 33 32 28

High 7-10 43 33 32 43 38

MEAN 6.01 5.17 5.08 5.86 5.47

China

0 - Not a threat at all 8 13 13 17 13

1 5 7 5 9 12

2 8 11 9 15 13

3 9 11 9 13 8

4 10 8 8 9 10

5 15 15 18 12 12

6 9 8 11 7 8

7 9 7 7 6 6

8 7 4 5 3 4

9 2 2 1 1 1

10 - A serious threat 3 3 5 2 3

Don't know 15 11 9 8 10

Low 0-3 30 42 36 54 46

Mid 4-6 34 31 37 28 30

High 7-10 21 16 18 12 14

MEAN 4.52 3.89 4.24 3.38 3.59

USA

0 - Not a threat at all 27 20 21 39 25

1 9 9 8 10 10

2 10 9 11 12 11

3 8 9 9 8 7

4 6 6 5 6 6

5 10 13 12 7 10

6 5 7 9 3 7

7 5 7 7 3 6

8 4 5 5 2 3

9 1 2 2 0 2

10 - A serious threat 3 4 5 2 4

Don't know 13 11 8 6 8

Low 0-3 54 47 49 69 53

Mid 4-6 21 26 26 16 23

High 7-10 13 18 19 7 15

MEAN 3.02 3.73 3.78 2.04 3.18
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Iran

0 - Not a threat at all 6 8 5 12 14

1 3 5 2 7 11

2 5 7 6 10 9

3 7 8 6 10 10

4 8 7 5 9 9

5 13 12 13 12 10

6 11 9 9 7 8

7 11 10 12 8 7

8 10 9 11 8 3

9 4 5 5 3 3

10 - A serious threat 7 9 15 6 5

Don't know 14 11 9 9 10

Low 0-3 21 28 19 39 44

Mid 4-6 32 28 27 28 27

High 7-10 32 33 43 25 18

MEAN 5.35 5.19 5.91 4.42 3.81

North Korea

0 - Not a threat at all 6 11 8 17 16

1 4 6 4 8 11

2 5 8 6 9 12

3 7 8 5 10 8

4 6 7 6 7 8

5 11 13 14 12 10

6 11 9 10 9 7

7 12 10 11 8 8

8 9 7 10 6 5

9 6 4 5 2 2

10 - A serious threat 8 7 10 4 4

Don't know 14 11 10 8 10

Low 0-3 22 33 23 44 47

Mid 4-6 28 29 30 28 25

High 7-10 35 28 36 20 19

MEAN 5.47 4.78 5.41 3.91 3.74

If war broke out tomorrow between NATO countries and 

Russia, who do you think would be most likely to win?

NATO countries 41 30 32 57 51

Russia 15 19 20 13 14

Don’t know 44 51 49 29 35

Do you believe that the USA does or does not have a 

responsibility to protect Europe?

The USA has a responsibility to protect Europe 33 39 25 56 56

The USA does not have a responsibility to protect Europe 46 38 55 29 27

Don’t know 21 23 20 15 17

4 © 2017 YouGov plc. All Rights Reserved www.yougov.co.uk


